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ЗАСЛУЖЕНО ПРИЗНАНИЕ:
ЮБИЛЕЙНО ЧЕСТВАНЕ НА ПРОФЕСОР 

ДИН СВЕТЛОЗАР ЕЛДЪРОВ

Редколегия на Сборник „Тракия“

На 5 октомври 2021 г. в Зала „Тържествена“ на Централния во-
енен клуб в София се състоя юбилейно честване по случай 65 годи-
ни от рождението и 40 години от началото на научната дейност на 
професор дин Светлозар Елдъров, известен наш историк с големи 
приноси в изучаването на освободителните борби на македонските 
и тракийските българи, войните за национално освобождение и обе-
динение, миналото на българските униати и още много други значи-
ми теми от българската и балканската история. Професор Елдъров 
е един от водещите историци от неговото поколение, чиято научна 
библиография респектира с 379 заглавия, от които 17 самостоятел-
ни и 6 колективни монографии, 258 студии и статии, 53 рецензии, 
отзиви и съобщения, 12 документални публикации и др. Той е по-
знат и на широката общественост със многобройни медийни изяви 
в телевизионни и радио предавания, научнопопулярни публикации 
и публични беседи.

Честването беше организирано под егидата на Българската на-
ционална комисия по военна история, член на Международната коми-
сия по военна история към ЮНЕСКО, с председател полк. о.з. проф. 
д-р Димитър Минчев, дългогодишен колега на проф. Елдъров, който е 
и научен секретар на тази авторитетна организация. В тържественото 
честване участваха колеги и представители на институции, с които 
проф. Елдъров е работел през годините. Научната дейност на юби-
ляря беше представена от академик Георги Марков, бяха прочетени 
поздравителни адреси и изказани сърдечни поздравления. За значим 
принос в развитието на българската военна история и военно-патри-
отичното възпитание юбилярят беше отличен с наградния знак „За 
принос към Министерството на отбраната“, както и с най-високото 
отличие на Съюза на тракийските дружества в България медал „Ка-
питан Петко войвода“ за всеотдайната му работа на полето на тракий-
ската кауза.

Централно място в честването заемаше представянето на сбор-
ника в чест на проф. Елдъров, озаглавен сполучливо „Историята на 
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историка“, с обем от 400 стр. и много илюстрации. В него седем 
колеги на юбиляря публикуват очерци за институциите, в които са 
работели заедно, като Института за военна история при ГЩ на Бъл-
гарската армия, Националния център по военна история при Минис-
терството на отбраната, Института за балканистика при БАН, Маке-
донския научен институт, Тракийския научен институт. Публикува-
на е и пълната му научна библиография. Основното съдържание на 
сборника се състои от пространното интервю на издателя и редак-
тора Райна Константинова с проф. Елдъров, в което той подробно 
разказва за своите родови корени, за родителите си и най-близките 
хора, с които е израснал, за образованието и научните институции, 
с помощта на които се е формирал като учен, за своя път в истори-
ческата наука. 

Важно място в научната, публикационната и популяризаторска-
та дейност на проф. Светлозар Елдъров заема проблематиката за ми-
налото на тракийските българи, с която го свързват не само научните 
му интереси, но и родовите корени на неговите предци. Като член на 
Тракийския научен институт в София от възстановяването му през 
1994 г. той направи много за съхраняването на историческата памет 
за борбите, мъченичествата и съдбата на тракийци през ХІХ – ХХ 
век. Професор Елдъров е познат и на просветената общественост в 
Хасково като активен сътрудник на филиала на Тракийския научен 
институт в нашия град и чест гост по страниците на Сборник „Тра-
кия“. По този повод Редколегията на сборника се присъединява към 
заслужените поздравления към проф. Светлозар Елдъров и предста-
вя на вниманието на читателите уводната статия от сборника в не-
гова чест, написана от полк. о.з. проф. д-р Димитър Минчев, както и 
началната част от обширното документално интервю. Тракийският 
научен институт – филиал Хасково поема ангажимента при подхо-
дящи условия през идната година, когато ще честваме 110 години 
на Балканската война, да представи сборника в нашия град. Имаме 
уверението на проф. Елдъров, че той ще дари екземпляри от него 
на значими библиотеки и изявени историци и тракийски деятели в 
Хасково, с които е сътрудничел колегиално и плодотворно през го-
дините.




